

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



33℃ 2025年8月
25℃ <乙巳年夏六月十四>

7 星期四

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《整治形式主义为基层减负若干规定》

新华社北京8月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。制定《若干规定》,深

入贯彻党的二十届三中全会精神,健全为基层减负长效机制,对于持续深化拓展整治形式主义为基层减负具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要严格执行《若干规定》,统筹为基层减负和赋能,切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来,引导广大党员、干部积极担当作为,有更多精力抓落实。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府在安排部署工作时要实事求是,党委(党组)要履行好主体责任,各级纪检监察机关要强化监督执行,确保《若干规定》落到实处。



扫码看全文

国家发改委安排1亿元支持广东灾后应急恢复

据新华社电 记者6日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委紧急安排中央预算内投资1亿元,支持广东省做好洪涝灾害灾后应急恢复,重点用于灾区受损道路、供水、医院等基础设施和公共服务设施灾后应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

近日,广东省广州、东莞、惠州、汕尾等地持续降雨引发严重暴雨洪涝灾害。国家防灾减灾救灾委员会6日对广东启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赴灾区实地查看灾情,指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。

广州白云发生山体垮塌 被困14人中已救出9人

事发时正在转移群众,搜救工作还在进行

文/羊城晚报记者 郭思琦 徐炜伦 冷霜 王隽杰 罗仕 图/羊城晚报记者 蔡嘉鸿

8月6日早上,广州市白云区在转移大源村危险区域群众过程中,发生因强降雨引发的山体垮塌,致部分房屋受损、有人员被困,其中1人为组织转移的街道工作人员。

灾害发生后,国务院副总理张国清、省委书记黄坤明作出批示,省长王伟中赶赴现场指挥调度抢险救援工作。广州市委、市政府迅速启动应急响应,第一时间成立以市委、市政府主要领导为总指挥的现场指挥部及抢险救援、医疗救治、善后处置等7个工作组,组织省、市、区三级应急、消防、卫健、自然资源、住建、公安等部门救援队伍900余人、各类救援车辆130余台、地质灾害专家11名开展人员搜救。

截至6日24时,被困14人中已救出9人,仍有5人被困,搜救工作还在进行。

有街道工作人员被困

受持续强降雨影响,6日8时30分许,广州市白云区大源街大源村黄庄片区发生山体垮塌。记者在灾害现场看到,原本被绿植覆盖的山体裸露出大片黄泥,附近房屋有的被山石冲毁,有的出现明显倾斜。

据悉,大源村以电商产业为主,聚集了大量的电商从业者,黄庄片区是其重要组成部分,隔壁是一处物流园。

灾害发生后,救援队伍第一时间赶赴现场展开救援。记者从现场了解到,经排查发现,此次山体垮塌造成14人被困,其中1人为组织转移的街道工作人员。

当天上午,救援队先后成功救出7名被困人员,获救人员均被迅



6日下午,消防救援人员与医护人员合力用担架抬出一名被困人员

速转移至医院救治,其中两人伤势较重,其他人员以轻伤为主。

17时45分左右,又一名被困人员被救出。记者在现场看到,这名被困人员是一名身材较瘦的男子,消防救援人员与医护人员合力用担架将其抬出,并迅速送入救护车。随后,救护车驶离垮塌现场。

22时30分左右,救援队再次搜救到一名被困人员。截至当天24时,仍有5人被困。

直至深夜,救援工作仍在紧张进行中。记者在现场看到,多架无人机探照灯点亮夜空,挖掘机、吊车不断进场作业。救援队按照“以房找人、以路找人、以人找人、以物找人”方法,通过报警人描述和技术侦查手段持续搜救。

一名从事房屋安全检测鉴定的工作人员告诉记者,他在现场通过测绘仪器,每隔20分钟对发生倾斜的房屋进行一次检测,主

要检测房屋是否有发生挪移、是否存在再次坍塌的风险。该工作人员透露,在其负责点位的监测过程中,未发现倾斜房屋出现角度偏移的情况。

疏散群众已妥善安置

“我们一家共7人,听到需要赶快撤离的声音后,第一时间就转移了。”回忆起此次垮塌发生,被转移群众邱松仍心有余悸。“当时下着雨,几乎什么生活用品都没有带就出门了”。

大源街党委书记鲍晓玲接受记者采访时表示,由于广州连降大雨,根据白云区委、区政府的部署,7月30日至8月5日,大源街为防御地质灾害,加大隐患排查力度,5日晚已全力组织工作人员转移危险区域群众125人,并做好安置工作。

鲍晓玲表示:“灾害发生前,基层工作人员已发现险情征兆。6日7时43分,巡查人员发现后山黄泥水异常溢流,立即通过敲锣、入户等方式紧急疏散群众。8时20分,街道分管领导彭志良现场指挥转移83人。”

据介绍,垮塌发生后,彭志良左手骨折,治保队员汤伟鹏在转移群众时被困。

垮塌发生后,大源街在做好抢险救援应急处置的同时对附近的群众进行紧急疏散,并在辖区范围内紧急排查削坡建房隐患点、地质灾害隐患点、临山房屋隐患点等,截至6日20时,全街范围内共动员转移群众3371人。

“大源街村委会设置了集中疏散点来服务群众,另外还安排了两家酒店作为疏散点。经疏散转移的群众都得到及时妥善安置。”大源街党工委书记谭华胜表示。

广东今起雨势更趋减弱 但仍需提防地质灾害

公路陆续抢通,堤坝加固合龙,街道清淤消杀……
风雨过后,生活渐次恢复

详见 A3

还原一场9分钟生死救援 “洪水无情,人间有情”的生动写照

今日 看点

广东医共体医保支付改革全面开启
医共体内上下转诊
仅需支付一次起付标准费用

广东事业单位集中招聘 6465 人

详见 A2

周冲从“托举哥”到全国人大代表,
凭实干立身蜕变
荣誉置于身外,赤诚历久不改
详见 A3

深圳将再添两座通用机场

详见 A5

街谈 巷议

□林如敏

“亮证姐”被行拘 当受益匪浅

广西“亮证逼让路”事件中的奔驰女司机侯某被行拘5日。

在周星驰电影《功夫》里,有这样一个场景:小胖子扛起一箱蛇,用力准备砸向对面的包租婆。不料结果却是甩向了后方,一箱蛇都落在了他的队友周星驰身上。

“亮证姐”让我们想起这个经典场面。电影是荒诞的,现实同样是离奇的。“要不然,我就拿证了哦”,然后是丑闻,然后是行拘。嗟夫,所谓拿手榴弹炸了自己屁股,此之谓也。

据说“亮证姐”为1997年生人。也就是说,她还年轻。天甚高地甚厚,然而“亮证姐”大概不怎么明白,以为车上有一本老公的证件就可以仗义走天涯。拘留5天的教训,于她其实真的说得上是好事。因为她还年轻,未来的路还很长,有点小小的教训总好过以后跌更大的跟斗,摔血肉模糊的跤。

所以我们遇到事情,真的要学会福祸相倚的辩证法。于一般的视角,“亮证姐”是受了处罚;以哲学的眼光,她却是在得福报。经过这次拘留,她以后的路,应该会顺遂很多,因为戾气少了,规矩明了,脚踏实地了,做人低

调了,无论是工作还是生活,都将受益匪浅。

我们有时会觉得奇怪,在网络时代,不时会见到因为想要特权而栽跟斗的新闻,为什么还是有人一而再而三地犯类似的错误?难道他们不知道网络红毫毕现,不知道舆论无远弗届?“亮证姐”亮证逼让的做派,既让人发笑,又让人发凉。这样的人,这样的思维,倘若真的掌握了某种权力资源,会是一副怎样的嘴脸。

刚刚读到一段清新隽永的哲人哲语:“生活需要自己去感悟,前路漫漫,我还未曾涉足。先辈们虽然已经走过,但那只是他们的人生之路,对我来说没有丝毫帮助。”

这是《瓦尔登湖》作者梭罗的一段睿智之语。他的本意大概是不要盲从他人的经验,生命的答案不在他处,而在自己亲自丈量的每一个脚印里。我想曲解一下他的意思,对于“亮证姐”者流,大概别人的经验对他们来说确实没有丝毫帮助,只有自己亲自在一条村道上来一次《功夫》式的表演,才会彻底明白,拿证吓人是多么幼稚,又是多么面目可憎。

新闻 管家

韩国9月29日起对中国团体游客免签

韩国国务总理金民锡6日说,从今年9月29日至明年6月30日,韩国政府将对中国团体游客实施临时性入境免签政策。

据韩国政府发布的消息,金民锡当天主持召开有关激活旅游的政策会议并宣布这一决定。韩国政府表示,此次免签政策实施后,预计将进一步激发游客访韩需求,从而带动地方经济,实质性刺激内需。

消息发布后,我国旅游市场反应迅速。去哪儿平台数据显示,政策发

布后半小时内,以韩国首尔为目的地的搜索量瞬时增长70%,最高涨幅达120%。其中,上海至首尔航线的搜索热度最高,平均含税价格约为519元。

此前据韩国银行(央行)测算,每增加100万名中国团体游客,将带动韩国经济增长率提升0.08个百分点。今年以来,中国游客赴韩热情回升。记者从携程平台了解到,目前仅上海出发到韩国的跟团游产品就有500多项,当地产品约4000项,另有邮轮、私家团、定制游等多种选择。(刘星彤)

责编/徐雪亮 赖浩 美编/陈炜 校对/桂晴

国内统一连续出版物号:CN 44-0006 邮发代号:45-6 新编第16613号/全国发行8版